

PROTOKÓŁ NR XV/2016
SESJI RADY POWIATU W POLICACH
w dniu 22 stycznia 2016 r.

Stan radnych w Radzie Powiatu w Policach – 19
Obecnych na sesji zgodnie z listą obecności stanowiącą *załącznik nr 1 do protokołu* – 17
Oprócz radnych w sesji wzięli udział zaproszeni goście, którzy podpisami na liście obecności, stanowiącej *załącznik nr 2 do protokołu*, potwierdzili swoje uczestnictwo w obradach.

PRZEBIEG OBRAD

Pkt 1. Otwarcie obrad.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski - O godz. 10.00 otworzył XV sesję Rady Powiatu w Policach. Powitał zebranych radnych i zaproszonych gości.

Pkt 2. Stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski - Na podstawie listy obecności stwierdził, że na sali obecnych jest 15 radnych, a zatem wymagane quorum nie budzi wątpliwości.

Pkt 3. Przedstawienie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Proszę Państwa informuję, iż wpłynęły wnioski o wprowadzenie pod obrady dwóch uchwał tj. podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie odwołania Skarbnika Powiatu Polickiego (*wniosek stanowiący załącznik nr 8 do protokołu*) oraz podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie powołania Skarbnika Powiatu Polickiego (*wniosek stanowiący załącznik nr 9 do protokołu*). Te wnioski zgodnie ze Statutem złożył pan radny Andrzej Bednarek i załączył tam stosowną motywację wynikającą z przepisów ustaw samorządowych oraz Statutu Powiatu Polickiego. Szanowni Państwo poddaję pod głosowanie wprowadzenie pod dzisiejsze obrady tych dwóch uchwał. Głosujemy en bloc i jeśli Państwo wyrażicie zgodę to będą to punkty 8a i 8b. Przypominam, iż dla prawidłowości wprowadzenia tych dwóch uchwał pod obrady wymagana jest bezwzględna większość ustawowego składu Rady, więc za musi być 10 radnych. Zarządził głosowanie nad wnioskiem o zmianę porządku obrad poprzez dodanie pkt 8a i 8b.

Wyniki głosowania są następujące:

za - 14

przeciw - 0

wstrzymało się – 1

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Wniosek został przyjęty przez Radę Powiatu w Policach.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Proszę Państwa przed nami porządek obrad czy są jakieś uwagi do tego porządku obrad? Jeśli tych uwag nie ma, uznaję, że porządek obrad został przyjęty. Odczytał porządek obrad stanowiący *załącznik nr 10 do protokołu*.

Porządek obrad XV sesji Rady Powiatu w Policach w dniu 22 stycznia 2016 r.

1. Otwarcie obrad.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu XIV sesji Rady Powiatu w Policach z dnia 18 grudnia 2015 r.
5. Sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu w Policach.

6. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zamiaru likwidacji Liceum Profilowanego Nr I i Zasadniczej Szkoły Zawodowej dla Dorosłych wchodzących w skład Zespołu Szkół im. Ignacego Łukasiewicza w Policach.
7. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Dobra.
8. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia „Programu Współpracy Powiatu Polickiego z Organizacjami Pozarządowymi w 2016 r.”.
- 8a. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie odwołania Skarbnika Powiatu Polickiego.**
- 8b. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie powołania Skarbnika Powiatu Polickiego.**
9. Sprawozdanie z działalności Rady Powiatu w Policach w 2015 r.
10. Sprawozdanie z działalności komisji Rady Powiatu w Policach w 2015 r.
11. Interpelacje i pytania radnych.
12. Wnioski i oświadczenia radnych.
13. Zamknięcie obrad.

Pkt 4. Przyjęcie protokołu XIV sesji Rady Powiatu w Policach z dnia 18 grudnia 2015 r.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski - Stwierdził, iż nie wniesiono uwag do protokołu z XIV sesji Rady Powiatu w Policach z dnia 18 grudnia 2015 r., w związku z tym zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu.

Wyniki głosowania są następujące:

za - 15

przeciw - 0

wstrzymało się - 0

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Protokół został przyjęty jednogłośnie przez Radę Powiatu w Policach.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski - Przypominam, iż obradujemy i wszystkie procedury, które już w tej chwili będą się toczyły w Radzie Powiatu, są zgodne z nowym Statutem, jako że został on zaakceptowany i nie wniesiono uwag. Wojewoda Zachodniopomorski nie wniósł uwag, został ogłoszony w stosownym terminie i minął stosowny czas od jego ogłoszenia. Przypominam, że nasze głosowania od tej pory będą uwidocznione w protokole obrad na podstawie zapisów głosowań elektronicznych, czyli musimy się przyzwyczaić, że głosujemy imiennie. Wynik głosowania będzie przez każdego, kto będzie miał ochotę tego dokonać możliwy do odczytu.

Pkt 5. Sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu w Policach.

Sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu w Policach stanowi ***załącznik nr 11 do protokołu.***

Starosta Policki Andrzej Bednarek – Szanowny panie Przewodniczący, Szanowna Rado, Drodzy Państwo tradycyjnie sprawozdanie zostało przekazane w formie elektronicznej i pewnie, co do szczegółowości nie będziemy go przedstawiać, natomiast chciałbym powiedzieć o pewnie istotnych sprawach, które w okresie pomiędzy sesjami się wydarzyły, a często dotyczą Państwa interpelacji, zapytań i stąd też pozwólcie, że krótko powiem, że po

pierwsze zamknęliśmy rok 2015 i przyjdzie czas na to, żeby o tym wszystkim szczegółowo porozmawiać, informujemy tylko dlatego Państwa, że generalnie wynik jest pozytywny. Zaznaczyliśmy ten rok nadwyżką budżetową i co nie jest bez znaczenia równowagą i stabilnością finansową w placówkach oświatowych. Koniec roku to dobra współpraca pomiędzy Zarządem a Dyrektorami i duża gospodarność, która pozwoliła nawet na opłacenie pewnych zobowiązań, które dotyczą roku 2016. Szczeciński Obszar Metropolitalny, jako że jestem Państwa reprezentantem pragnę poinformować, że w ostatnim tygodniu odbyło się walne zgromadzenie i dwa główne tematy odbywały się na posiedzeniu. Jednym z nich to temat modyfikacji załącznika do Strategii Szczecińskiego Obszaru Metropolitalnego, w którym są wskazane inwestycje i z perspektywy naszego powiatu dotyczy to głównych dwóch zadań, które są przedmiotem bądź będą być może, bo to jeszcze nie jest zatwierdzone, przedmiotem realizacji w ramach zintegrowanych inwestycji terytorialnych wniosków. Jest to jak Państwo już wiecie przebudowa - modernizacja drogi Police-Szczecin. I tu informacja jest, że Ministerstwo Gospodarki wniosło pewne uwagi, ale przy współpracy z gminą Police i przy zaangażowaniu naszych pracowników Starostwa, dokonaliśmy niezbędnych korekt i nadal ten projekt jest przedmiotem załącznika do Strategii, a więc ma szansę uzyskać dofinansowanie. I drugi ważny temat dotyczący gminy Kołbaskowo, a więc w pewnym momencie, bo kilka miesięcy temu, kiedy Strategia została zatwierdzona przez Zgromadzenie Szczecińskiego Obszaru Metropolitalnego, ze względów formalnych projekt przebudowy Szczecin-Siadło Górne, ważnego tego odcinka, niestety nie znalazł się w tym załączniku. Informuję, że w wyniku zaangażowania pracowników Szczecińskiego Obszaru Metropolitalnego i życzliwości służb pana Marszałka ten projekt nadal jest przedmiotem prowadzonych negocjacji pomiędzy tymi urzędami, tymi instytucjami a Ministerstwem. To chyba jest dobrą wiadomością, bo co do ważności tego odcinka, to nie muszę mówić i ci, którzy są z Kołbaskowa, wiedzą co to znaczy. Szanowni Państwo również chciałem poinformować, że w ostatnim tygodniu razem z panem Wicestarostą Pawłem Mirowskim mieliśmy przyjemność uczestniczyć w roboczym spotkaniu z Wojewodą. Spotkanie było bardzo merytoryczne, na spotkaniu najkrócej mówiąc pan Wojewoda zadeklarował inwentaryzację problematyki nie tylko poprzez takie spotkania incydentalne, ale poprzez osobiste zaangażowanie i spotkania robocze, jakkolwiek podkreślał to jest to powrót do minionej epoki, ale w dobrym tego słowa znaczeniu, także tutaj o tym chciałem Państwu powiedzieć. Bardzo ważna sprawa podnoszona przez naszych radnych PIS, Szanowni Państwo w wyniku wspólnych działań, bo to Państwo przypominaliście, a my działaliśmy 17 lutego w Greifswaldzie odbędzie się spotkanie poświęcone problematyce rozlokowania uchodźców wzdłuż granicy wschodniej Niemiec. Jest to problematyka, nie chodzi o jej nagłaśnianie, tak jak sytuacja w Podgrodziu, ale raczej zinwentaryzowanie tych planów, co było nie bez znaczenia praktycznie dla wszystkich reprezentantów, którzy są z naszych poszczególnych gmin, bo chyba jak sami rozumiemy każda z gmin ma teren przygraniczny i pewnie jest tym tematem żywo zainteresowana. Oczywiście będziemy w kontakcie z panem Przewodniczącym, bo co do składu jeszcze nie ustaliliśmy, ponieważ to jest świeży dokument sprzed dwóch dni, więc myślę, że co najmniej, nie wiem, jaka tam jest formuła tego spotkania, ale na pewno Państwa będzie również pan Przewodniczący reprezentował. Szanowni Państwo to jest trudny temat, więc zacznę może trochę przewrotnie, choć zdaję sobie sprawę, że tym głównym tematem, który chcę teraz poruszyć, to jest Senior-Wigor, bo Państwo też śledziliście to bardzo zaangażowanie, jesteście również w ten proces stworzenia Domu Dziennego Pobytu dla Seniorów i chyba nie musimy dyskutować, że to jest ważne społecznie, ale to jest zła wiadomość. Ta zła wiadomość, nie udało się. Na ten moment 80% tak m.w. można powiedzieć, ale na 80% zapisy umowy rygorystycznie wskazywały 31 grudnia, jako moment zakończenia i uzyskania pozwolenia na użytkowanie, to z przykrością informuję, że nie udało się tego zrobić. Praktycznie rzecz biorąc inwestycja była

bardzo trudno wykonalna od samego początku i przyjęcie tutaj tego wyzwania w postaci przygotowania wniosku było niezmiernie ryzykowne, bo pragnę tylko przypomnieć, że ze względów formalnych chociażby ostatecznego kształtu umowy, która była podstawą do ogłoszenia tego przetargu na samą inwestycję zostało 40 parę dni, więc zdawaliśmy sobie sprawę, że taka ewentualność może zaistnieć. I to jest ta zła informacja, że 20% to jeszcze nasze odwołania, nasze próby negocjacji z Ministerstwem, że jednak przedmiot zamówienia został zrobiony a ten termin, te kilkanaście dni, których nie udało się dotrzymać terminowo, tak naprawdę to już był proces drobno, wykończeniowo, odbiorowy, dokumentacyjny. Natomiast niestety na dzień 31 grudnia, który był jednoznacznie zapisany w umowie, inwestycja całościowo, formalnie nie została zakończona, co zobowiązało nas zgodnie z umową do 15 stycznia przekazać i zwrócić 250 tys. zł. Także to jest zła wiadomość oczywiście. Natomiast dobra to zapraszam Państwa, choćby dziś wyznaczmy, pani Beata jest do dyspozycji i w razie czego wszystkie szczegóły Państwu przedstawi, bo jest to zrobione, bo zostało zrobione dużo więcej, bo jak Państwo pamiętacie trzy lata temu, kiedy placówka została zlikwidowana to przykro wspominać ale po dwóch latach nastąpiła całkowita destrukcja tego obiektu i pomimo tego co zrobiliśmy jako część projektu, wykonaliśmy dużo więcej prac. Dzięki zaangażowaniu i też oszczędności Dyrektora SOSW Nr 1 tu obecnego, dokonaliśmy zbitcia tynków, tam były pluskwy a dziś jest zrobiony ten kawałek, który mam nadzieję tak jak zakładamy w pierwszym kwartale nabierze życia i mam nadzieję, że seniorzy się po prostu zwyczajnie tam znajdą. Natomiast bez wątpienia też ta inwestycja zbitcia tynków, której wartość to około 80 do 100 tys. zł, pozwoliła, że cały ten obiekt jest przygotowany do tego, ażeby zgodnie z pewnymi koncepcjami, oczywiście konsultowanymi z Państwem, żeby nadal realizować tę inwestycję i realizować te zamierzenia, aby zwyczajnie ten obiekt odzyskać, ponieważ stan jego rzeczywiście, w razie czego do dyspozycji mamy zdjęcia, w jakim momencie weszliśmy, był katastrofalny. W tym punkcie, gdybyście Państwo jeszcze mieli jakieś konkretne pytania, oczywiście pani Chmielewska jest do Państwa dyspozycji. Jeszcze drobna informacja, ale też ważna, kiedyś mówiliśmy o takim trochę eksperymentalnym projekcie między Gminą Dobra, obecną tu panią Wójt, sami przystępowaliśmy z pewną niepewnością jak to będzie, bo podmiot prywatny zadeklarował 120 tys. zł. Pani Wójt oczywiście życzliwie, za co jeszcze raz dziękuję, drugie tyle i trzecie tyle my i za blisko 400 tys. zł zrobiliśmy 500 metrów bardzo ważnego odcinka w Gminie Dobra. I z przyjemnością informuję, choć z pewnymi perturbacjami, że prywatny podmiot się wywiązał 120 tys. zł, co prawda stanowi dziś nadwyżkę budżetową, ale zostało przekazane do powiatu, więc ten eksperyment pani Wójt się udał, mam nadzieję, że więcej będziemy mieli takich pomysłów i podmioty prywatne zainteresowane również tymi drogami będą nas po prostu wspierać. Informuję również, to też ważne a tym bardziej, że pani Wójt jest obecna należy to podkreślić, złożyliśmy Szanowni Państwo do Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich, tak jak to było tolerowane i tak jak nas umocowaliśmy formalnie, projekt, teraz jedyne, o co proszę, to jeśli ktoś z nas ma jakiegokolwiek możliwości, żeby kibicować temu projektowi, chodzi o przebudowę w Gminie Dobra ważnego odcinka, jak pamiętacie między Dobrą i Sławoszewo ul. Dębowa. Także teraz po prostu czekamy na efekty a przy okazji też powiem Państwu i pewnie o tym wiecie, że w ramach modernizacji dróg lokalnych, ten poprzedni projekt, który ma swoją kolokwialną nazwę a pozwólcie, że pozostanę przy rozwoju dróg lokalnych, uzyskał dofinansowanie i w rankingu dość wysoko zakwalifikowany, na drugiej pozycji, więc ta inwestycja za 4 mln w Gminie Dobra, w zasadzie teraz, kiedy rozstrzygniemy procedury przetargowe na wiośnię będziemy już ruszać. To tyle, jeśli chodzi o drogi i na sam koniec również ważne, to już mówiłem o Zintegrowanych Inwestycjach Terytorialnych w Kołbaskowie, to bardzo miłe również, że Police stały się miejscem spotkania wszystkich środowisk piłkarskich i z przyjemnością informuję i również Powiat Policki bierze w tym czynny udział poprzez też

wsparcie finansowe w wysokości 1 500 zł, ale dziś właśnie odbędzie się ta uroczysta gala i dziś będą finalizowane te wybory, blisko 400 działaczy, sportowców, piłkarzy z całego województwa, właśnie dziś będzie gościć w Policach i nie mogę zaprosić najprawdopodobniej, bo te zaproszenia najprawdopodobniej są limitowane, ale cieszę się bardzo, że właśnie Police są tym miejscem, gdzie całe środowisko piłkarskie województwa tu będzie to podsumowywać poprzedni rok. A tu już mogę, bo rozmawiałem z Prezesem Lions Club i bardzo serdecznie Państwa zapraszam, jeśli zechcielibyście poprzez udział w balu charytatywnym 30 stycznia w Klubie Nauczyciela wziąć udział w zabawie, ale zabawie razem ze zbieraniem środków finansowych na budowę hospicjum stacjonarnego w Tanowie, to serdecznie zapraszam i z upoważnienia pana Prezesa Mariusza Mazgiejko to właśnie czynię. I ostatnia rzecz to też ważne, bo w telewizji tego jest dużo, więc informuję, że ten pierwszy etap „Nie dla czadu”, prowadzony przez Państwową Straż Pożarną, rzeczywiście z punktu widzenia przyjętych kryteriów może nie poszedł z wielkim rozmachem. Co prawda kilka, kilkanaście osób fizycznych uzyskało ten czujnik tlenu węgla w wyniku procedury konkursowej, ale pan Komendant informował mnie tak m.w. tydzień temu, że w związku z tym, że jednak ta bariera, nie trudność, ale ta bariera złożenia odpowiednich dokumentów związanych z przeglądem kominiarskim i przeglądem instalacyjnym tworzy pewną granicę, to przyjmuję teraz zmniejszenie kryteriów i jak najbardziej prowadzi tą akcję prewencyjną, bo jak widzimy i słyszymy niestety tych śmiertelnych wypadków nie brakuje, więc myślę, że ten nasz pomysł, który Państwo, jako radni również znacie należy kontynuować.

Członek Zarządu Powiatu w Policach Beata Chmielewska – Szanowni Państwo, chciałam tylko w obszarze edukacji i spraw społecznych zwrócić uwagę przy sprawozdaniu z pracy Zarządu na dwie rzeczy. Pierwsza to ogłosiliśmy niemal wszystkie konkursy dla organizacji pozarządowych, zaczynając od aneksu do umowy na prowadzenie Ośrodka Wsparcia dla Kobiet w Cięży i Matek z Małymi Dziećmi i dla organizacji pozarządowych w obszarach kultury fizycznej, kultury, sportu, spraw społecznych, zdrowia i jeszcze jeden konkurs nam został do ogłoszenia w przyszłym tygodniu i te konkursy są już ogłoszone na łączną kwotę dla organizacji pozarządowych 125 tys. zł w tej chwili, nie licząc Karwowa. I na drugą sprawę chciałam zwrócić uwagę, na bardzo ważną myślę tj. otwarcie pracowni chemicznej w Zespole Szkół im. Ignacego Łukasiewicza pracowni, która została sfinansowana w zakresie wyposażenia przez grupę Azoty Zakłady Chemiczne Police i w zakresie remontu przez Powiat Policki. Bardzo ważne wydarzenie zwłaszcza w kontekście tego, że również ZUT podpisał porozumienie z Grupą Azoty na prowadzenie kierunku chemicznego na wyższej uczelni, także myślę, że wyprzedzamy nieco rzeczywistość i ofiarujemy naszym mieszkańcom dobry kierunek kształcenia. Przypominam Państwu, że Zakłady Chemiczne będą zatrudniać pięciu absolwentów z Technikum Technologii Chemicznej w Zespole Szkół.

*Na sesję przybyli radni Antoni Michnowicz oraz Bartłomiej Pachis.
Od tej pory w obradach uczestniczą 17 radnych.*

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski - Bardzo proszę o pytania do sprawozdania z pracy Zarządu.

Radna Powiatu Polickiego Patrycja Nowak - Ja bym chciała nawiązać do spotkania z Wojewodą, bo Starosta dość lakonicznie przedstawił, że była mowa o inwentaryzacji. Ja bym chciała się dopytać o kwestię właśnie przekazywania środków na realizację zadań rządowych, bo to jest dość taki problematyczny temat. Czy były właśnie podejmowane w tym przedmiocie rozmowy?

Starosta Policki Andrzej Bednarek – Ja zdając sobie sprawę, że te dodatkowe informacje nieco wydłużają, ale rzeczywiście istotne było to spotkanie, choć miało ono charakter bardzo ogólny. Pan Wojewoda poprosił wszystkich Starostów i całe Zarządy o przedstawienie tych problematyk nie tylko związanych z samą współpracą na linii Wojewoda – samorząd, ale i szerzej, więc bez wątpienia spośród tych wątków poruszanych, praktycznie przez wszystkich Starostów jak pamiętam, to temat niedoszacowania realizacji zadań rządowych. Skala jest różna. My nieraz mówiliśmy, że w zasadzie można powiedzieć tak, że mieliśmy takie zestawienie z Konwentu Starostów, więc wygląda to tak, że 50% środków otrzymują samorządy w ramach przekazywanych dotacji celowych, a drugie 50% dodają z własnych. Nie mówię o trudności i odpowiedzialności w zakresie finansów publicznych, co jeden ze Starostów też podkreślił, że zawsze każdy Starosta, kierownik urzędu, o czym dziś pewnie też będzie w innych punktach sesji dużo o tym mowy, ponosi pełną odpowiedzialność za te decyzje. Pewnie, że to są zadania rządowe, nasze, społeczne, ale literalnie patrząc z punktu widzenia ustawy o finansach publicznych, to taki stan rzeczy to przekroczenie dyscypliny finansów publicznych. I mamy pełną tego świadomość i czynimy starania i monitujemy, tak jak wszystkie wydziały to robią i później w sposób zbiorczy musimy tą sprawę rozwiązać. I pan Wojewoda przyjął to jak najbardziej, jako realny problem. Natomiast jak sama pani rozumie żadnych specjalnych deklaracji, oprócz tego, że zaangażuje się i jest to jeden z ważniejszych problemów i komplementarnie dotyczący w zasadzie każdego samorządu, nie tylko samorządu powiatowego, ale i gminnego, musi się tym zająć. Także konkretnych deklaracji nie ma, bez wątpienia każde ze Starostw podaje to samo. Ja dla przypomnienia tylko powiem, że my otrzymujemy około 150 tys. zł od urzędu Wojewody a po kontroli zeszłorocznej i analizie, naprawdę nieszczegółowej, wydajemy 10 razy tyle, a nawet chyba więcej.

Radny Powiatu Polickiego Tomasz Tokarczyk – Chciałbym dopytać o kwestie tego zwrotu dofinansowania ministerialnego na Dom Pobytu Dziennego. Chodzi mi o to, że Państwo informowaliście nas w trakcie procedowania tego projektu, jakiś czas temu, że ten Dom Pobytu Dziennego będzie miał funkcję oczywiście powiatową i gminy stanowiące deklarują zainteresowanie tym projektem, deklarują chęć wsparcia powiatu w kwestii pokrycia części kosztów funkcjonowania. Moje pytanie brzmi czy obecna, niekorzystna wiadomość o konieczności zwrotu tego dofinansowania, czy możemy, czy planujecie Państwo, czy widzicie szansę na udział gmin stanowiących w pokryciu tego kosztu, który obecnie obciąża wyłącznie budżet powiatu?

Członek Zarządu Powiatu w Policach Beata Chmielewska – W kwestiach inwestycyjnych, czyli przygotowania obiektu nie mieliśmy nigdy porozumień z gminami o dofinansowaniu. Gminy deklarowały współfinansowanie pobytu, czyli bieżących kosztów. W związku z tym, póki co nie przewidujemy takiej możliwości.

Radny Powiatu Polickiego Tomasz Tokarczyk – Może sprecyzuje czy Państwo nie chcecie podjąć próby, chociaż, żeby może wysondować gminę czy byłyby chętne partycypować w tym koszcie.

Członek Zarządu Powiatu w Policach Beata Chmielewska – Oczywiście będziemy o tym rozmawiać i nawet wcześniej rozmawialiśmy już wstępnie o współfinansowaniu jakby dalszej części inwestycji, czyli poszerzenia, więc do tych rozmów na pewno wrócimy będziemy też próbować uzyskać przynajmniej częściowe może refundacje kosztów przy kolejnym konkursie z Ministerstwa, bo taka możliwość jest, także będziemy próbować.

Radny Powiatu Polickiego Dominik Brzęcki – Chciałem zapytać pana Starostę przed sesją mieliśmy posiedzenie Komisji Promocji i w posiedzeniu tym uczestniczył przedstawiciel jednego z polickich mediów. I chciałem zapytać, bo na ostatniej sesji poruszaliśmy temat kwoty 200 tys. zł przeznaczonej na promocję i z tej kwoty oczywiście część na promocję w mediach. Z uwagi na to, że na Komisji były pewne wątpliwości, dotyczące procedowania i kryteriów wyboru, chciałbym tutaj wyjaśnić, żeby sprawa była jasna, jak te środki zostały rozdysponowane na razie, bo na dzień dzisiejszy już pewne zobowiązania zostały podjęte i też są pewne środki, które zostały do dyspozycji, które będą dystrybuowane, żeby to była sprawa jasna.

Starosta Policki Andrzej Bednarek – Pytanie jest trochę ogólne, ale rozumiem, o stanie faktycznym, żeby tutaj powiedzieć, jak sytuacja wygląda na dzień dzisiejszy.

Radny Powiatu Polickiego Dominik Brzęcki – Chodzi mi o to, żeby wyjaśnić, poinformować, w jakich mediach Powiat Policki będzie się promował i ewentualnie jeszcze, jaka część budżetu będzie kierowana w dalszej kolejności?

Starosta Policki Andrzej Bednarek – Powiem, jako Zarząd, że jak nam zabraknie tych elementów szczegółowych to obecna jest pani Naczelnik i w razie czego wyjaśni. Na ten moment mamy zawartą umowę z lokalną telewizją kablową i to jest procedura zamówienia publicznego, cała reszta doprowadziła do podpisania umowy, więc ten wątek jest, 10 audycji razy 4 100 zł brutto to jest 41 tys. zł. Ta umowa jest zapisana i jest w trakcie realizacji mówiąc najkrócej. Drugą formą, którą uznaliśmy za kontynuowanie, to pamiętacie Państwo w zeszłym roku była to wkładka Głos Polic w dzienniku Głos Szczeciński i ta procedura nie jest zakończona. Mamy pewien problem formalny, choć z punktu widzenia samej istoty już osiągnęliśmy konsensus i rozstrzygnięcie, ale to zamówienie dotyczyło tej wkładki. Do zapytania ofertowego przystąpiły trzy podmioty. Z trzech podmiotów cena, która nie jest akurat w tym przypadku zamówienia publicznego najważniejszą, ale przedstawiły różne ceny i mamy problem dotyczący interpretacji kwestii podatku Vat z jednym z podmiotów i jak to wyjaśnimy zamkniemy procedurę i będziemy podpisywać stosowną umowę z najkorzystniejszą ofertą. Pozwólcie, że w związku z tym, że tu jest wątpliwość to nie będę rozstrzygał, tak jak wtedy konsekwentnie powiem, to jest kwestia dni, w przyszłym tygodniu już będziemy mieli decyzje w tej sprawie. Trzecią ofertą, która została przedstawiona nam, to oferta możliwości korzystania z nowo tworzącej się telewizji internetowej jak również temat dotyczący przekazywania informacji za pomocą portali internetowych. Ten temat nie jest rozstrzygnięty. Analizujemy tą sprawę dokładnie, a to dlatego, że wszystko wskazuje i tu już możemy zadeklarować, że na pewno w lutym będziemy mieli nowe strony internetowe, na pewno facebook, na pewno inne rozwiązania, które na dzisiejszy czas są potrzebne, stąd też nie chcemy podejmować wyprzedzających decyzji o reklamie, promocji czy informacji na portalach internetowych, ponieważ pewnie jak określimy to, co możemy zrobić sami, to pozostanie nam ewentualnie kwestia jako Zarządowi, co do zawarcia konkretnych umów i wtedy pewnie będzie czas na to, ażeby to rozstrzygnięcie zrobić. I teraz druga część, powiedział pan, jaka ilość środków. Nigdy nie zostało to określone, my po prostu wiedząc, że mamy 200 tys. zł na te działania promocyjne i informacyjne na cały rok, przyjęliśmy sobie, jako pewien szacunek na podstawie zeszłorocznego wykonania, że około 80 tys. zł na ten cel pójdzie i jeśli uznamy, iż nie potrzebnym mówiąc wprost będzie przesadne zawieranie umów powodujące koszty konkretnie to na pewno nie będziemy korzystać z całej tej puli, dokładnie, precyzyjnie teraz nie mogę odpowiedzieć, bo nigdy nie było takich założeń, że połowa tej kwoty np. idzie na informacje. Raczej będziemy się tu kierowali zdrowym rozsądkiem, ale na pewno również wykorzystaniem potencjału, który bez wątpienia różne nośniki medialne, tak

ogólnie mówiąc powodują, iż ta informacja staje się szersza i przekazywanie informacji w Gminie Police jest najprostsze. Do Nowego Warpna, do Dobrej i do Kołbaskowa możemy pewnie dotrzeć tylko czymś, co jest konkretnie adresowane i kolportowane albo Internetem i na pewno będziemy brali to pod uwagę, bo pamiętamy o Państwa sugestjach, jako radnych, żeby rzeczywiście ta promocja to nie tylko były Police, ale również, żeby dotrzeć z informacją do tych wszystkich innych gmin. Przepraszam, nie wiem czy to jest zupełne, ale na ten moment to mi się wydaje dobre.

Radny Powiatu Polickiego Waldemar Echaust - Panie Przewodniczący, może to jest pytanie tylko na gorąco, dotyczące punktu obsługi prawnej mieszkańców Powiatu Polickiego, jaki mieści się w obiekcie administrowanym przez OSIR, ja chciałbym, żeby to jakoś zmonitorować i poinformować nas radnych ile tych porad zostało udzielonych, jakie są kryteria, bo na tą chwilę jak ja to obserwuję to jest bardzo mało osób i są tam problemy organizacyjne, związane z brakiem papieru i jak to ma funkcjonować, bo jeśli te porady są na poziomie dwóch, trzech w tygodniu to czy nawet na dwa tygodnie, to trzeba w jakiś sposób, może na poziomie Starostwa, rozmawiać o rozszerzeniu tego katalogu dostępu do tych porad prawnych. Jeśli można o to prosić to na następnej sesji, żeby powiedzieć. Ja tylko tak dopytuję. Dziękuję bardzo.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski - Dziękuję, ja rozumiem, że to jest apel bardziej niż pytanie. Czy Zarząd tak to przyjmuje, jako apel?

Sekretarz Powiatu Polickiego Mirosław Antoniewicz - Szanowni Państwo, jeśli chodzi o katalog to na to niestety żadnego wpływu nie mamy. Ustawa tutaj w sposób wyczerpujący określa, kto może otrzymać taką nieodpłatną pomoc prawną i nic w tej sferze zmienić nie możemy. Co do kwestii informowania albo wręcz promowania tego, że tego typu usługi są świadczone to jesteśmy w tej chwili na końcowym etapie uzgodnień z gminami. Mamy takie uzgodnienia, że w części gmin sami będziemy informować, ale w większości, w trzech gminach, to gminy przejmą na siebie obowiązek jakby skutecznego dotarcia z tą informacją o tej możliwości otrzymania takiej nieodpłatnej pomocy prawnej, w szczególności na terenach wiejskich za pośrednictwem sołtysów. Także w tej chwili te działania są prowadzone. Co do informacji na temat ile tych porad prawnych już udzielono, to powiem tak, my będziemy mogli takich informacji udzielać, ale dopiero po 10 lutego, dlatego że zgodnie z przepisami do 10 każdego miesiąca Ci adwokaci, radcy prawni, którzy tych nieodpłatnych porad udzielają, mają obowiązek przekazania pisemnej informacji w tym zakresie. Także na ten moment jeszcze nie mamy tego rozeznania. Być może rzeczywiście tak jest tak, że ten ruch jest niewielki, ale jeśli chodzi np. o punkt, który mamy zlokalizowany tutaj w naszym urzędzie to trzeba powiedzieć, że on się cieszy dużym zainteresowaniem i zwłaszcza w godzinach popołudniowych, w te dni, w których te porady udzielane są po południu jest naprawdę sporo osób.

Radny Powiatu Polickiego Dominik Brzęcki - Co do tego, co pan Sekretarz mówił to jest oczywista sprawa, ale jeżeli chodzi o punkty, bo te punkty są obecnie dwa. Punkt w OSIR i punkt w Starostwie, mówię o Policach. Czy jest możliwość ewentualnie, z tego co mówi pan radny, jeżeli te zainteresowanie w punkcie w OSIR jest nikłe, żeby np. odejść od tego i tylko utrzymać ten punkt w Starostwie. Nie możemy tak? A proszę powiedzieć, a jeżeli chodzi o finansowanie, to jaki to jest podział centralnych a środków samorządowych?

Członek Zarządu Powiatu w Policach Beata Chmielewska – W tej chwili w pełni to jest finansowane przez środki rządowe. 97% z tej dotacji, którą dostajemy to jest wynagrodzenie osób prowadzących te porady a 3% to jest na obsługę i utrzymanie punktu.

Sekretarz Powiatu Polickiego Mirosław Antoniewicz - Jeśli można uzupełnić jeszcze, a właściwie odpowiadając na pana pytanie i wątpliwości, to dodam to mianowicie, że ta liczba punktów również wynika z ustawy. Tam jest algorytm, który określa w zależności od ludności powiatu na terenie, którego powiatu ile takich punktów musi być czynnych i też określa, jaka część tych punktów musi być obsługiwana przez organizacje pozarządowe. W naszym przypadku to jest jeden taki punkt i ten właśnie punkt obsługiwany jest przez organizację pozarządową, jest zlokalizowany w naszym urzędzie i tutaj nie mamy możliwości ani zmniejszenia, ani zwiększenia tej liczby punktów. Co najwyżej możemy rozpatrywać takie rozwiązanie, jakie przyjęliśmy w odniesieniu do punktów zlokalizowanych w gminach Dobra, Nowe Warpno i Kołbaskowo, czyli to jest taki jeden „mobilny punkt”, czyli jeden punkt podzielony na trzy gminy a konkretnie dni tygodnia, bo tam z przepisów wynika takie zobowiązanie, żeby ten punkt był czynny przez 5 dni w tygodniu od poniedziałku do piątku po cztery godziny i dwa dni w Kołbaskowie, dwa dni w Dobrej i jeden dzień w Nowym Warpnie, więc jedyne co możemy rozważać, jeśliby się okazało, że to zainteresowanie świadczeniem tego typu usług w tym punkcie w OSIR jest znikome to, to żeby ewentualnie była jeszcze jakaś inna lokalizacja w Policach w ramach tego samego punktu, czyli żeby funkcjonowały np. dwie lokalizacje, ale to będzie pewnie wynikało z tych informacji dotyczących liczby świadczonych porad i będziemy po prostu to monitorować na bieżąco, jeśli okaże się, że jest taka potrzeba, to ja osobiście nie widzę przeszkód, żeby to w ten sposób zorganizować, a co do pieniędzy to 100% to jest dotacja z budżetu państwa, bo to jest zadanie zlecone z zakresu administracji rządowej, z tego 97% to też z mocy ustawy przypada na wynagrodzenia tych prawników, którzy świadczą nieodpłatną pomoc prawną a 3% dla samorządu na pokrycie kosztów funkcjonowania tych punktów.

Radny Powiatu Polickiego Waldemar Echaust – Ja tylko doprecyzuję osób jest dużo, tylko nie mieszczą się w tym katalogu, bo tam jest dookreślone i nie mogą korzystać z tego te osoby, które nie są objęte w tym, także ta promocja, o której powiedział pan Sekretarz spowoduje większy stopień zainteresowania tych osób, które mogą korzystać z tego typu porad.

Pkt 6. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie zamiaru likwidacji Liceum Profilowanego Nr I i Zasadniczej Szkoły Zawodowej dla Dorosłych wchodzących w skład Zespołu Szkół im. Ignacego Łukasiewicza w Policach.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski - Bardzo proszę o wprowadzenie do projektu uchwały.

Starosta Policki Andrzej Bednarek – Proszę o wprowadzenie panią Starostę Chmielewską.

Członek Zarządu Powiatu w Policach Beata Chmielewska – Szanowni Państwo, obie szkoły, które zamierzamy zlikwidować już praktycznie nie istnieją. Uczniów nie ma, absolwenci odeszli z Liceum Ogólnokształcącego w roku szkolnym 2008/2009. Natomiast z Zasadniczej Szkoły Zawodowej dla Dorosłych ostatni absolwenci to był rok szkolny 2013/2014. Także jest to po prostu formalność. Szkoły nie istnieją i trzeba tylko przeprowadzić procedurę likwidacji.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski - Dziękuję bardzo, proszę o stanowiska Komisji.

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Kultury Anna Ryl – Komisja Edukacji wysłuchując panią Chmielewską pozytywnie zaopiniowała ten projekt.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski - Czy inne Komisje mają w tej sprawie stanowiska? Jeśli nie, to proszę o pytania, uwagi, wątpliwości Państwa radnych. Przystępujemy do głosowania projektu uchwały. Odczytał projekt uchwały stanowiący *załącznik nr 12 do protokołu (Nr druku: 1/XV/16)*. Zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Wyniki głosowania są następujące:

za - 17

przeciw - 0

wstrzymało się – 0

W głosowaniu wzięło udział 17 radnych.

Uchwała została podjęta jednogłośnie przez Radę Powiatu w Policach.

Uchwała Nr XV/125/2016
Załącznik Nr 13 do protokołu

Pkt 7. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Dobra.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski - Bardzo proszę o wprowadzenie do projektu uchwały.

Wicestarosta Policki Paweł Mirowski – Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo proponowana przez nas uchwała jest w zasadzie konsekwencją podjętych przez Państwa w dniu 22 grudnia uchwały budżetowej. Jest to dofinansowanie wybudowania ścieżki ekologicznej w Gminie Dobra, od miejscowości Dobra do międzygminnego schroniska dla zwierząt w Gminie Dobra. Jako Zarząd rekomendujemy przyjęcie tej uchwały, choćby motywując to tym, iż w momencie, kiedy to schronisko zostało utworzone niestety ówczesny Zarząd Powiatu nie przyjął, jako priorytet dofinansowania budowy tego schroniska. My w tym momencie chcemy mieć jakiś choćby skromny udział 100 tys. zł i całość inwestycji to jest 150 tys. zł. Natomiast Gmina Dobra wystąpiła z wnioskiem o dofinansowanie w kwocie wynoszącej 100 tys. zł. Chcemy mieć tutaj jakby swój drobny wkład w funkcjonowanie tego schroniska. Wiemy, że schronisko międzygminne funkcjonuje prężnie i ilość adopcji sukcesywnie rośnie, więc my jak powiat rekomendujemy Drodzy Państwo i prosimy o to, aby konsekwencją już jednej zgody, uchwalony przez Państwa budżet, podjęcie także tej uchwały już praktycznie pozwalającej na dofinansowanie budowy tej ścieżki. Całość zadania opisana jest we wniosku, który złożyła Gmina Dobra. To jest dofinansowanie budowy ścieżki polegające na finansowaniu infrastruktury, finansowanie ławek, finansowanie tablic, gdzie będą zawarte treści proekologiczne. Na pewno ta ścieżka przyczyni się także do zwiększania świadomości ekologicznej wśród mieszkańców Gminy Dobra, wśród mieszkańców naszego powiatu, mieszkańców, którzy zechcą odwiedzać choćby i tereny leśne znajdujące się w Nadleśnictwie Trzebież, bo wiem, że i Nadleśnictwo Trzebież jest tutaj też zaangażowane

w wytyczenie trasy, w której będzie przebiegała ta ścieżka, bo taka informacja znalazła się we wniosku złożonym przez Gminę Dobra. I na końcu to jest kolejny dowód na to, iż jako Zarząd Powiatu przedstawiałem Państwu na początku naszej kadencji jeden z priorytetów współpraca z gminami stanowiącymi powiat. To jest właśnie jeden z dowodów na to, iż cały czas dążymy w tym kierunku.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski - Bardzo proszę stanowiska Komisji.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Mienia Powiatu Dominik Brzęcki - Uchwała została na Komisji przedstawiona i przez Komisję Budżetu przyjęta.

Przewodniczący Komisji Środowiska, Infrastruktury i Rolnictwa Mariusz Jędrak – Komisja pozytywnie się odniosła do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski - Dziękuję, czy Przewodniczący innych Komisji chcieliby zabrać głos? Czy Państwo radni chcieliby w tej sprawie zabrać głos?

Radny Powiatu Polickiego Antoni Michnowicz – Gmina Dobra wystąpiła do nas z taką propozycją, żeby znaleźć trasę najkorzystniejszą pod budowę takiej ścieżki, więc my zlokalizowaliśmy. Biegnie w dość przystępnych terenach, nie naraża na żadne wycinki dodatkowe drzewostanów a jednocześnie promuje nasze lasy a przede wszystkim jesteśmy zawsze zdania takiego, że lasy muszą być dostępne dla społeczeństwa, ponieważ są lasami otwartymi. Nie koliduje to w żaden sposób z prowadzeniem gospodarki leśnej, także my jesteśmy pozytywnie ustosunkowani do tworzenia takiej ścieżki, ponieważ społeczeństwo najlepiej wypoczywa, najlepiej inwestuje w swoje zdrowie mając właśnie takie ścieżki i korzystając z takich ścieżek.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski - Czy inni Państwo radni chcieliby w tej sprawie zabrać głos? Jeśli nie to przystępujemy do głosowania projektu uchwały. Odczytał projekt uchwały stanowiący **załącznik nr 14 do protokołu (Nr druku: 2/XV/16)**. Zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Wyniki głosowania są następujące:

za - 17

przeciw - 0

wstrzymało się – 0

W głosowaniu wzięło udział 17 radnych.

Uchwała została podjęta jednogłośnie przez Radę Powiatu w Policach.

**Uchwała Nr XV/126/2016
Załącznik Nr 15 do protokołu**

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski - Pani Wójt serdecznie gratulujemy i dziękujemy za owocną dotychczasową współpracę i pozostajemy z nadziejami na tak samą efektywną w przyszłości.

Pkt 8. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia „Programu Współpracy Powiatu Polickiego z Organizacjami Pozarządowymi w 2016 r.”.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski - Bardzo proszę o wprowadzenie do projektu uchwały.

Członek Zarządu Powiatu w Policach Beata Chmielewska – Szanowni Państwo, Program Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi uchwaliliśmy na posiedzeniu Rady Powiatu 20 listopada 2015 r. W wyniku kontroli Wojewody jesteśmy zmuszeni do wprowadzenia pewnej poprawki. Dotyczy ona trybu pracy komisji konkursowych, który to tryb Wojewoda życzy sobie, aby znalazł się w samym programie. Do tej pory tryb pracy komisji konkursowych określaliśmy stosownymi uchwałami Zarządu Powiatu i nigdy to nie budziło żadnych kontrowersji i teraz przy wnikliwej analizie wszczęto postępowanie i tylko na str. 18 w tym programie jest zmiana i ona dotyczy trybu pracy komisji konkursowych, żadnych merytorycznych zmian więcej nie ma w tym programie.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski - Dziękuję bardzo, czy Przewodniczący Komisji chcieliby zabrać głos?

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Bezpieczeństwa, Pomocy Społecznej i Polityki Rodzinnej Dariusz Podhajny – Komisja pozytywnie zaopiniowała omawiany projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski - Czy inni Państwo radni chcieliby w tej sprawie zabrać głos? Jeśli nie to przystępujemy do głosowania projektu uchwały. Odczytał projekt uchwały stanowiący *załącznik nr 16 do protokołu (Nr druku: 3/XV/16)*. Zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Wyniki głosowania są następujące:

za - 17

przeciw - 0

wstrzymało się – 0

W głosowaniu wzięło udział 17 radnych.

Uchwała została podjęta jednogłośnie przez Radę Powiatu w Policach.

**Uchwała Nr XV/127/2016
Załącznik Nr 17 do protokołu**

Przerwa 10 minut.

Pkt 8a. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie odwołania Skarbnika Powiatu Polickiego.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Mam wniosek pana Starosty, bardzo proszę o wprowadzenie do projektu uchwały pana Starostę Andrzeja Bednarka.

Starosta Policki Andrzej Bednarek – Szanowni Państwo, rzeczywiście przerwa to czas odpoczynku i trochę relaksu a sam wniosek i sam temat, którym teraz się zajmujemy jest tematem bardzo trudnym, tematem osobowym, tematem dotyczącym odwołania Głównego Księgowego Powiatu Polickiego. Jako wprowadzenie, bo nie chciałbym teraz rozwodzić się na ten temat, który został zapisany w samym wniosku, Państwo mieliście okazję się z nim zapoznać, powiem, że jako Zarząd od 8 grudnia 2014 r., kiedy zostaliśmy powołani mieliśmy okazję przez 13 miesięcy funkcjonowania współpracować, obserwować i analizować i zarówno w tym przedmiocie spraw, które dotyczyły działań, decyzji i konsekwencji z tym związanych prac poprzedniego Zarządu, jak i trzynastomiesięcznego okresu funkcjonowania tego nowego. Był to czas, który był pełen też różnych, problematycznych spraw, w których to, jako Zarząd Powiatu i jako Starosta musieliśmy kierować tym wszystkim i podejmować decyzje wspólne. Było ciężko, było trudno, było dużo momentów, które można by dziś podsumować i jako przygotowany wniosek powiedzieć, że było inaczej, że pewne patrzenie na funkcjonowanie Powiatu Polickiego z perspektywy naszych wspólnych decyzji zdania były rozbieżne. Te trudne sprawy Szanowni Państwo pamiętacie, temat hali i konsekwencji upadku firmy Budchem i kilka tematów związanych z rozliczeniem Vatu, zamknięciem projektu i z procesami sądowymi i podwykonawców wobec Budchemu, gdzie Powiat Policki również był stroną. Tematy, które jak zastaliśmy były tematami najkrócej mówiąc w pewnej rozsypce. Ja już mówiłem o tym, powtórzę, że nie mogliśmy dostać dokumentów, nie mieliśmy przejrzystych obrazów, co do tego, kto tym się zajmował, to bez wątpienia przy hali, przy odzyskaniu podatku Vat. Tu też trzeba przypomnieć, że jesteśmy obecnie nadal jeszcze w sytuacji nie do końca rozstrzygniętej, choć wszystkich informacji, wyroki Sądu w zakresach dwóch tematów związanych z odzyskaniem podatku Vat, a więc z jednej strony według opinii prawnej i źle przeprowadzonej procedury przetargowej i z drugiej strony odwoływania się do Wojewódzkiego i Naczelnego Sądu Administracyjnego o uchylenie decyzji indywidualnej Ministerstwa Finansów, która niestety jest dla nas, z perspektywy dzisiejszego dnia i w ogóle całej tej sprawy, niekorzystna, ponieważ nie wskazuje bezpośrednio a wręcz wyraźnie wskazuje, że cały Vat nie był do odpisu. I to są też sprawy, z którymi też musieliśmy się zmierzyć. Mówiliśmy również Państwu w trakcie roku pewnie kilka razy, ale dziś chyba pewnie czas, żeby też to jakoś podsumować, o wszystkich problematycznych sprawach podjętych decyzji, o procesach sądowych, o odszkodowaniach, o kosztach sądowych spraw, które łącznie gdyby dziś oszacować to bardzo ogłędne, ale to na pewno nie mniej niż 4 mln. Przypomnę 4 mln zwrotu subwencji i gdyby doliczyć do tego należne odsetki, pewnie i też spora kwota za tym by się kryła. To sprawy z powództwa projektantów Państwa [REDAKTOWANE] i wiele innych spraw, chociażby Sportlife, MIR i wiele innych. Nie chodzi o to, żeby tak szczegółowo o tym mówić, ale żeby mówić o problemie, który oczywiście, jako Zarząd z pełną powagą przyjęliśmy i szukamy rozwiązań tych problemów. Nie mniej jednak analizując te kwestie w bieżących działaniach dostrzegliśmy też nie do końca z naszej strony właściwy nadzór pod względem finansów. Te 13 miesięcy to też okres, w którym daliśmy sobie czas i jako Zarząd konsultując wzajemnie bieżące poczynania. Analizowaliśmy dokładnie tą współpracę, dlatego dzisiejszy wniosek, który rekomendowałem, jako osoba uprawniona do tego, nie jest wnioskiem przypadkowym, jest wnioskiem przemyślanym, choć bardzo trudnym, wnioskiem według nas odpowiedzialnym, wnioskiem, który choć dotyczy osoby fizycznej i sam kiedyś tu w tej sali zostałem odwołany i wiem, że to jest bardzo trudny temat, to jednak z pełną odpowiedzialnością i całą powagą i z całą odpowiedzialnością za wszystko to, co się od tej pory będzie działo, jako Starosta biorę to na siebie i oczywiście, jako Zarząd. Bierzemy i wierzymy, że choć jest to trudne rozwiązanie, to będzie rozwiązanie, które przyniesie korzyść dla Powiatu Polickiego, dla jego bezpieczeństwa finansowego, dla prewencji finansowej, dla działań, które należy zmienić, które należy zmodyfikować, tak ażeby powiat funkcjonował lepiej. W zasadzie wstępem to

tylę. Prosiłbym jedynie, bo zdaję sobie sprawę, że Państwo możecie zadać pytania, możecie spytać wprost „ale dlaczego”. Osobiście uważam, mając te doświadczenia, które miałem, że gdyby wspomnieć tamten czas, trudnej decyzji, dotyczącej mnie osobiście, tak dziś chciałbym prosić Państwa o to, ażeby kwestie same, dotyczące powodów konkretnych, które jak najbardziej są, jak najbardziej są podstawy formalne, które były przedmiotem naszej analizy i przygotowania przed samym wnioskiem, nie stały się dzisiaj debatą publiczną, ponieważ mówimy o sprawie czysto ludzkiej, dotyczącej osoby fizycznej. I nie ma dziś żadnych podstaw, żeby kreować tutaj wizerunek osoby, która dokonała czegoś złego. Jedynie i zwyczajnie mając swoje, własne kompetencje, jako Starosta, jako Zarząd uznajemy, że formuła współpracy się wyczerpała. Dlatego dziś rekomendujemy ten wniosek, prosząc jednocześnie Państwa, oczywiście nie zakazując, bo jak najbardziej jesteśmy do dyspozycji, jeśli chodzi o pytania, ale, żeby uszanować to. Chciałbym, żeby dzisiejsza debata na ten trudny temat była merytoryczna a nie osobowa i o to bym bardzo prosił rekomendując Państwu i prosząc o podjęcie stosownej uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Dziękuję bardzo, przypomnę Państwu, że art. 37 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym mówi, że Rada Powiatu powołuje i odwołuje Skarbnika Powiatu na wniosek Starosty. Stosowny wniosek wpłynął. Czy są pytania do projektu uchwały?

Radny Powiatu Polickiego Antoni Michnowicz – Panie Starosto zawsze to są ciężkie tematy, ale tak, jak pan mówił wiadomo, że Starosta kształtuje prace i za tą pracę odpowiada. Wiem ze swojego doświadczenia, że księgowi są trudnymi pracownikami, ponieważ to jest trochę inny zakres wiadomości niż ten, który my sprawujemy. To jest ustawa o finansach, konta itd., ale mi chodzi o taki inny fakt, czy np. były kierowane jakieś pisma, które wskazywały na jakąś pracę, powiedzmy tą nieprawidłową, czy też były takie rozmowy, które wcześniej były prowadzone. Czy to było tak jak rozumiem pan mówił wcześniej, że były prowadzone oceny pracownika, ale czy ten pracownik się zapoznawał z tymi ocenami? Mi chodzi o ten okres mobilizujący i przywołujący takiego pracownika do właściwej pracy. Czy były takie prowadzone czynności?

Starosta Policki Andrzej Bednarek – Po pierwsze to chciałem powiedzieć, że akurat tak się składa, że Skarbnik Powiatu nie podlega ocenie tak jak inni pracownicy i tu w tym przypadku tych ocen nie było, bo po prostu zwyczajnie być nie mogło. Natomiast odnosząc się do pana zapytania, tak, Szanowny panie radny. Pewnie nie da się tego tak spamiętać dokładnie, ale średnio raz na miesiąc, raz na dwa miesiące w różnych przedmiotach, w konkretnych sprawach prowadziliśmy dyskusję i dlatego 13 miesięcy to trwało, 13 miesięcy analizowaliśmy dokładnie bieżące sytuacje, próbowaliśmy znaleźć konsensus do wspólnej pracy. Nie mniej jednak całość oceny, tego co w tym trzynastomiesięcznym okresie występowało jak i analiza jak mówiłem też materiałów, dokumentacji, tych trudnych spraw, które przejęliśmy jako Zarząd, jednoznacznie w grudniu zeszłego roku na wspólnym spotkaniu Zarządu doszliśmy do wniosku, iż kontynuowanie formy współpracy będzie po prostu zwyczajnie trudne, stąd też ta trudna decyzja ale w pełni odpowiedzialna. To są również kwestie konkretnych spraw związanych z tematami. Państwo część materiałów również mieliście. To na pewno uzasadnienia wyroków sądów, w których sędzia podejmując wyrok opisał też różne fragmenty funkcjonowania urzędu w tamtym okresie, kiedy te spory były. Także to nie jest tylko i wyłącznie kwestia poglądu. Jest to bez wątpienia również decyzja, w której podstawą były konkretne przypadki braku współpracy i naruszeń tych norm, które zapisane są w regulaminie jak i również we wszystkich aktach wyższych, czyli ustawach. I całość to, nie wchodząc w szczegóły, spowodowała, iż dziś rekomendując ten

wniosek, wskazując paragraf dotyczący szeroko pojętej formuły utraty zaufania, dziś jest bezpośrednim powodem złożonego wniosku.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Jeśli nie ma pytań to przystępujemy do głosowania. Przypominam i informuję, że głosowanie w tej sprawie jest głosowaniem jawnym, jako że ustawa o samorządzie powiatowym wyczerpuje katalog głosowań tajnych. Nie ma tam głosowania nad powołaniem i odwołaniem Skarbnika, jako głosowania tajnego, więc głosujemy jawnie. Przystępujemy do głosowania projektu uchwały. Odczytał projekt uchwały stanowiący *załącznik nr 18 do protokołu (Nr druku: 4/XV/16)*. Zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Wyniki głosowania są następujące:

za - 16

przeciw - 0

wstrzymało się – 1

W głosowaniu wzięło udział 17 radnych.

Uchwała została podjęta przez Radę Powiatu w Policach.

**Uchwała Nr XV/128/2016
Załącznik Nr 19 do protokołu**

Pkt 8b. Podjęcie uchwały Rady Powiatu w Policach w sprawie powołania Skarbnika Powiatu Polickiego.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Analogicznie art. 37 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym.

Starosta Policki Andrzej Bednarek – Tak, jak przed momentem powaga utrzymująca się w Radzie pokazała, iż sprawa jest trudna, tak i ta, choć z natury zupełnie inna jest też bardzo poważna. Dlatego chcę również podkreślić, iż to, co powiedziałem wcześniej o roli i funkcji Skarbnika, niewynikająca tylko z zapisów prawa, ale z punktu widzenia szukania pewnego konsensusu, bezpieczeństwa i dobra Powiatu Polickiego była przedmiotem analizy również Zarządu nie krótko a bardzo skrupulatnie. Pewnie, że dziś rekomendując kandydata na Skarbnika jest wiele pytań i to jest zrozumiałe, nie do końca Państwo, nie do końca my sami, jako Zarząd mieliśmy okazję współpracować na co dzień ale mając wszelkie dokumenty i analizując dokładnie pozycje zawodową, z jakiej przyszła pani Izabela Wawrzycka, która dziś jest kandydatem na Skarbnika, jestem w pełni przekonany i pewnie czynię to w imieniu całego Zarządu, iż rekomendowanie tej kandydatury z naszego punktu widzenia jest rekomendacją ze wszech miar zasadną. Ja, co do szczegółów nie będę tego robił, ale powiem tylko, iż 21 lat kariery zawodowej w jednym zakładzie pracy, w Urzędzie Kontroli Skarbowej, gdzie czynności kontroli księgowej dotyczyły wszelkich w zasadzie zagadnień formalnych, dotyczących funkcjonowania jednostek sektora finansów publicznych zarówno tych rządowych jak i samorządowych. Przedsiębiorców prywatnych, w wykorzystaniu środków unijnych, w bieżącej działalności budżetowej. To chyba najlepsza z możliwych rekomendacji dla osoby, która właśnie tym będzie się zajmować, co prawda w mniejszym zakresie, bo dotyczy to tylko Powiatu Polickiego, ale bez wątplenia w tych szerokich, różnych zakresach tematycznych, w których dziś Powiat Policki funkcjonuje. Pozwólcie Państwo i panie Przewodniczący, że oddałbym głos pani Izabeli Wawrzyckiej, która by swoimi

słowami i sama osobiście zrobiła rekomendację dorobku zawodowego, który te 21 lat wypełniał.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Czy jest taka konieczność Szanowni Państwo radni? Bardzo proszę się zaprezentować. Czy są pytania do pani? Czy pani ma ochotę przedstawić się? Proszę bardzo jest to możliwe.

Izabela Wawrzycka – Nazywam się Izabela Wawrzycka i tak jak pan Starosta powiedział pracowałam przez 21 lat w Urzędzie Kontroli Skarbowej. Zajmowałam się tam głównie sferą budżetową. Praktycznie przez 11 lat z niektórymi z Państwa również się spotykałam zawodowo, ponieważ odwiedzałam zarówno Urząd Wojewódzki, Urząd Marszałkowski, szereg gmin, powiatów, jednostek budżetowych. Kierowałam zespołami, które gruntownie zajmowały się analizą prawidłowości wydatkowania środków budżetowych, księgowości, środków unijnych. W późniejszym okresie zajmowałam się typowo środkami unijnymi a w ostatnim okresie prawidłowością zobowiązań publiczno-prawnych w sektorze prywatnym i również w sektorze budżetowym.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Dziękuję uprzejmie, czy są pytania zarówno do pani kandydatki, do pana Starosty. Jeśli nie ma to przystępujemy do głosowania. Odczytał projekt uchwały stanowiący *załącznik nr 20 do protokołu (Nr druku: 5/XV/16)*. Zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Wyniki głosowania są następujące:

za - 17

przeciw - 0

wstrzymało się – 0

W głosowaniu wzięło udział 17 radnych.

Uchwała została podjęta jednogłośnie przez Radę Powiatu w Policach.

**Uchwała Nr XV/129/2016
Załącznik Nr 21 do protokołu**

Starosta Policki Andrzej Bednarek – Szanowni Państwo po pierwsze bardzo dziękuję, bo jako wnioskodawca poparcie jednomyślne jest najlepszym wyrazem i początkiem, pełnym zaufaniem a i odpowiedzialnością dla pani Skarbnik, w związku z objęciem nowej funkcji a Państwu bardzo dziękuję za to, że tak jak na wstępie prosiłem zachowaliśmy w tej trudnej sytuacji, w tych trudnych uchwałach, tak myślę, pewien szacunek dla wszystkich osób, które nie koniecznie dziś są z tych decyzji zadowolone. Bardzo dziękuję.

Pkt 9. Sprawozdanie z działalności Rady Powiatu w Policach w 2015 r.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – To sprawozdanie przed Państwem w materiałach zostało zamieszczone i przypominam, że ono wynika z zapisów planu pracy Rady. Ja tylko dodam proszę Państwa coś, czego nie ma w tym sprawozdaniu, 11 razy się spotykaliśmy to jest, ale podjęliśmy 95 uchwał, czyli średnio niecałe 10 uchwał na posiedzenie. To chyba jest niezły wynik i obrazuje konieczność prac. Większość z nich to uchwały budżetowe, ale to świadczy o tym, że tych uchwał mało nie było, jeśli dodać do tego, że obowiązek przygotowania, omówienia, sprawdzenia. Za moment będą sprawozdania z prac

Komisji i tylko ciekawostka, że wszystkich posiedzeń Komisji było 82 w ciągu 2015 r., jak odejmiemy okres wakacyjny, choć Komisja Rewizyjna też w wakacje pracowała to zobaczymy, że wcale tak mało nie było, że te obowiązki wynikające z bycia radnym wcale takie małe nie są, lecz są oczywiście po pierwsze zaszczytem, po drugie wielką przyjemnością. Tutaj również dla Państwa i osób zainteresowanych w tym sprawozdaniu jest frekwencja. Frekwencja ogólna i frekwencja imienna, działamy przy otwartej kurtynie, wszędzie jest napisane i w sprawozdaniach z pracy Komisji, kto ile razy uczestniczył, wszystko jest do zobaczenia. Czy są pytania do sprawozdania z pracy Rady? Jeśli nie ma to przechodzimy do kolejnego punktu.

Pkt 10. Sprawozdanie z działalności komisji Rady Powiatu w Policach w 2015 r.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Podobna zasada, wszystkie Komisje złożyły sprawozdania, podobna jest ich treść, tematyka, posiedzenia, frekwencje wszędzie są pokazane. To jest taki przyjęty, niepisany model, pokazujący transparentność pracy i podsumowujący aktywność poszczególnych radnych. Jeśli nie ma pytań do sprawozdań z prac Komisji to przechodzimy do kolejnego punktu.

Pkt 11. Interpelacje i pytania radnych.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Widzicie Państwo, to już jest ten punkt zgodnie z nowym Statutem i przypominam Państwu składającym interpelacje i pytania, że w nowym Statucie termin odpowiedzi wynosi 21 dni. Było 14 a teraz jest 21 dni, ale zrównano z tym terminem odpowiedzi na wnioski, które wtedy były traktowane zgodnie z Kpa 30 dni, czyli miesiąc, a tutaj 21 dni. To był kompromis osób, które przygotowywały projekt Statutu, czyli wydłużenie odpowiedzi na interpelacje i pytania oraz skrócenie odpowiedzi na wnioski, żeby ten tryb był jednolity. 21 dni, to jest termin dla osób, które za moment będą zadawały pytania i składały interpelacje. Bardzo proszę.

Radny Powiatu Polickiego Mariusz Jędrak – Ja mam pytanie do Zarządu czy mogę dostać taką informację jak funkcjonują, bo już jakiś czas minął, skrzynki do korespondencji z radnymi „Twój radny”. Jak to wygląda?

Starosta Policki Andrzej Bednarek – Najważniejsze jest to, że to też była obawa, bo to są miejsca publiczne w ciągach komunikacyjnych, więc istnieje prawdopodobieństwo, że może to spotkać się z wandalizmem, ale jest dobra wiadomość ludzie to szanują, póki co te miejsca są bezpieczne i nie ma żadnych interwencji związanych z jakimkolwiek niszczeniem. Jeśli chodzi o ilość to tak jak się zobowiązaliśmy raz w tygodniu są analizowane, czyli wybierane są wszystkie te listy. Było trochę pytań, często tutaj kompetencje Rady Powiatu mieszają się mieszkańcom z kompetencjami gminy, więc w dużej ilości przypadków dokumenty, które zostały wrzucone do tych skrzynek zostały przekazane do Burmistrza Polic. Natomiast bardzo dużej ilości to nie ma. Pewnie też nie takie było założenie i rozmiar skrzynki chyba nigdy nie powodował, że myśleliśmy, że będą pełne, ale pełnia swoją funkcję i będziemy to monitorować i jesteśmy przekonani, już niezależnie od Państwa inicjatywy, musimy to jeszcze bardziej rozpropagować, tak jak pewnie z pomocą prawną, która już jest powszechna, ale nie do końca zrozumiana, kto może z tego korzystać. Tak samo i tu tą formę komunikacji, będziemy informować mieszkańców po to, że taką możliwość po prostu mają.

Radny Powiatu Polickiego Tomasz Tokarczyk - Jako pierwszą może przedstawię interpelację radnego Dominika Brzęckiego i moją. Odnosi się ona do tematu poprawy bezpieczeństwa na przejściach dla pieszych, które jakby kontynuujemy. Mamy do Zarządu Powiatu tutaj kilka pytań, może je krótko przedstawię, one wynikają tak naprawdę z lektury raportu z audytu ul. Wyszyńskiego i ul. Piłsudskiego. Zebraliśmy listę błędów i usterek, które w tym raporcie zostały zawarte, a które nie zostały jeszcze uwzględnione i zlikwidowane. Jest ich dosyć sporo, bo naliczyliśmy aż 30. Oczywiście większość tych tematów jest dosyć drobnych, ale niektóre są poważniejsze, więc zapytujemy tutaj. Odczytał interpelację stanowiącą **załącznik nr 30 do protokołu**. Ja tutaj rozmawiałem z panią Naczelnik na ten temat, ale chciałbym jakby rozstrzygnąć moje wątpliwości i pozyskać od Państwa wiedzę jak formalnie takie tematy Państwo załatwiacie. Druga interpelacja. Odczytał interpelację stanowiącą **załącznik nr 31 do protokołu**. Mam jeszcze zapytania do Zarządu Powiatu. Odczytał pierwsze zapytanie stanowiące **załącznik nr 32 do protokołu**. Odczytał drugie zapytanie stanowiące **załącznik nr 33 do protokołu**.

Starosta Policki Andrzej Bednarek – Oczywiście, materia jest tak szeroka i na piśmie pan składa, więc my też się ustosunkujemy w statutowym 21 dniowym i to trzeba sobie przypominać ciągle, terminie, niezależnie od formuły. Natomiast powiem tylko jedno, bo w dużej części dotyczy to bezpieczeństwa i w tej części co dotyczy dróg, przejść dla pieszych, szczególnie, jeśli chodzi o drogi powiatowe. To tylko dla informacji publicznej w tym zakresie, że działania zeszłoroczne bez wątpienia, mówiliśmy to wielokrotnie, nie miały charakteru incydentalnego, tylko charakter trwały, więc również i ten rok to pewne założenia, plany i rzeczywiście pewnie w niedługim czasie, bo jest początek roku, spotkanie z Powiatową Radą, znalezienia punktów, w których będziemy kontynuować, które być może nawet będziemy tworzyć. Chcę powiedzieć, że cała ta tematyka, związana z tą całą, nazwijmy nawet kampanią, przynosi wymierne efekty i niezależnie od tego, iż są tu pewnie i słuszne uwagi, że nie wszystko, co w audycie jest realizowane to w każdej z gmin z pełną powagą ten temat został przyjęty. Zarówno tu obecna pani Wójt jak i w Kołbaskowie są tu różnego rodzaju działania, bo rzeczywiście te kompetencje są różne, ale temat bezpieczeństwa będzie tematem ciągle aktualnym i chyba dobra wiadomość, ażeby stwierdzić, mamy połowę stycznia rzeczywiście zimy nie ma i warunki mamy nieco korzystniejsze niż w zeszłym roku, ale Szanowni Państwo cieszymy się, bo jeśli okaże się, że te Państwa działania i wszystkich samorządów przyniosą efekty takie jak są teraz to będziemy wszyscy zadowoleni. Na razie incydent jest jeden, jeśli chodzi o potrącenie na ul. Grunwaldzkiej. Były dwa, wiedziałem tylko o tamtym, ale patrząc na podobny czasokres, rok temu, to jest to pewien sukces, jeśli choć w małej części przyczyniły się do tego działania wszystkich samorządów, służb i prewencji to chyba mimo wszystko ten grosz publiczny został dobrze wydany. Także będziemy na bieżąco informować i odpowiemy na piśmie na wszystkie te zagadnienia, które pan radny przedstawił.

Radny Powiatu Polickiego Tomasz Tokarczyk – Jeszcze tylko jedno zapytanie, ponieważ 26 listopada złożyliśmy przez Państwa, przez Zarząd Powiatu do Urzędu Miejskiego, interpelacje w sprawie możliwości doświetlenia przejść dla pieszych. I tutaj chciałbym się zapytać, bo nie mamy jeszcze odpowiedzi, co się z tą sprawą dzieje i może tak generalizując chciałbym też zapytać, w jaki sposób w takich przypadkach, kiedy opierając się tutaj na naszej dżentelmeńskiej umowie, że w tematach znajdujących się na styku powiatu i gminy Państwo przekazujecie nasze interpelacje i zapytania do Urzędu Miejskiego, jak w takich przypadkach mamy traktować kwestię terminowości odpowiedzi, bo już dwa miesiące mijają i nie mamy odpowiedzi. Zastanawiam się czy to jest przekroczenie czy nie.

Starosta Policki Andrzej Bednarek – Szanowni Państwo na pewno dochowanie statutowego obowiązku odpowiedzi w 21 dni należy rozumieć tak, przepraszam panie Sekretarzu proszę mnie poprawić jak źle mówię, ale to należy rozumieć tak, kiedy rzeczywiście adresatem i twórcą odpowiedzi jest Zarząd i bierzemy pełną odpowiedzialność i zdajemy sobie sprawę z tych terminów. Tu mieliśmy nieco inny przypadek. Przypadek, w którym zapytanie złożone przez pana radnego również zobowiązało nas do zwrócenia się z zapytaniem do Gminy Police, więc wtedy, kiedy mamy pośredni wpływ na utrzymanie terminów a nawet wydłużona droga, ponieważ kpa 31 dni, to, to powoduje, że wtedy chyba będzie trudno. Oczywiście zainterweniuję, bo ja osobiście na pewno jestem przekonany, że zapytanie w tej kwestii, dotyczące oświetlenia, tym bardziej, że Gmina Police, akurat w tych dwóch ulicach i na całym terenie Polic zrobiła około 40 jak kiedyś mówiłem na sesji, systemowo podeszła około 40, 50 punktów doświetlonych, to jest tylko kwestia samej formalności. Ja dopilnuję, żeby pan jak najszybciej pan pisemne informacje, rozumiem o tych dokonaniach otrzymał.

Pkt 12. Wnioski i oświadczenia radnych.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Czy w tym punkcie Państwo radni chcieliby zabrać głos?

Nikt nie zgłosił wniosków i oświadczeń.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski – Jeśli nie ma to Szanowni Państwo zapraszam wszystkich 19 lutego na kolejną XVI sesję Rady Powiatu w Policach.

Pkt 13. Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach Cezary Arciszewski - O godz. 11.35 stwierdził, że porządek obrad XV sesji Rady Powiatu w Policach został wyczerpany. Podziękował radnym i zaproszonym gościom za udział w obradach, a następnie ogłosił zamknięcie sesji Rady Powiatu w Policach.

Protokolowała
Izabela Geller

Przewodniczący Rady Powiatu w Policach
Cezary Arciszewski